
                

Αθήνα, 28 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρο 

2. Υπουργό Πολιτισμού, κα. Στυλιανή Μενδώνη 

3. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

  

Θέμα: «Αδιανόητος θάνατος 58χρονου άνδρα που σκοτώθηκε μετά από πτώση 

μαρμάρων που αποκολλήθηκαν από μαρκίζα στηθαίου διαμερίσματος 

πέμπτου ορόφου πολυκατοικίας, στο κέντρο της Πάτρας». 

Σοκαρισμένη παραμένει η τοπική κοινωνία της Πάτρας κατόπιν της τραγικής 

απώλειας 58χρονου συμπολίτη τους, ο οποίος έχασε άδικα τη ζωή του μετά το 

σοβαρό τραυματισμό του στο κεφάλι, στο κέντρο της Αχαϊκής πρωτεύουσας, το 

βράδυ της περασμένης Πέμπτης (22/05). 

Ο άτυχος άνδρας, ενώ περπατούσε ανυποψίαστος στο δρόμο (κατευθυνόμενος στην 

κλινική προκειμένου να επισκεφθεί την κόρη του που επρόκειτο να γεννήσει!), 

καταπλακώθηκε στο κεφάλι από μπάζα και μάρμαρα που αποκολλήθηκαν από τη 

μαρκίζα μπαλκονιού διαμερίσματος του πέμπτου ορόφου πολυκατοικίας, επί της 

συμβολής των οδών Ρήγα Φεραίου και Γούναρη, σε ένα από τα πιο κεντρικά σημεία 

της πόλης. 

Ο 58χρονος  νοσηλευόταν σε κρίσιμη κατάσταση στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 

Ρίου και παρά τη χειρουργική επέμβαση που υποβλήθηκε, υπέκυψε τελικά στα 

τραύματά του, αφού οι αγωνιώδεις προσπάθειες των ιατρών απέβησαν άκαρπες. 

Επισημαίνεται πως ότι από την πτώση τμήματος του στηθαίου τραυματίστηκε 

(ευτυχώς ελαφρά) και η 54χρονη σύζυγος του θύματος. Ακολούθως, οι αρχές 

προχώρησαν στη σύλληψη των ιδιοκτητών του διαμερίσματος, οι οποίοι οδηγήθηκαν 

στον εισαγγελέα με κατηγορίες για ανθρωποκτονία από αμέλεια και παρεμπόδιση 

αποτροπής κοινού κινδύνου. 

https://www.newsbeast.gr/greece/arthro/12346500/sovaros-travmatismos-59chronou-stin-patra-epesan-pano-tou-kommatia-marmarou-apo-balkoni
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Μετά το πρωτοφανές αυτό περιστατικό θανάτου ενός συμπολίτη μας, μήπως ήρθε 

η ώρα - ως πολιτεία - να λάβετε τα απαραίτητα εκείνα μέτρα, ώστε να μην 

ξαναθρηνήσουμε άλλα τέτοια θύματα; 

2. Σκοπεύετε να οργανώσετε νομοθετικά ένα πλαίσιο υποχρεωτικού στατικού 

ελέγχου από τις κρατικές/περιφερειακές/δημοτικές υπηρεσίες όλων τα παλαιών 

(κυρίως) κτιρίων που βρίσκονται στον αστικό ιστό των πόλεων, είτε 

πολυκατοικιών είτε μονοκατοικιών, κάτω από τα οποία υπάρχουν πεζοδρόμια ή 

διαβάσεις πεζών ή οδοί που διέρχονται οχήματα; 

3. Μήπως πρέπει τα κτίρια (οικιακά ή επαγγελματικά) να λάβουν - υπό κάποιες 

προϋποθέσεις - ένα είδος τεχνικής πιστοποίησης ασφαλούς κατασκευής, έστω 

στα εξωτερικά χαρακτηριστικά των προσόψεών τους, ώστε να μην είναι 

επικίνδυνα ούτε για τους ιδιοκτήτες, ενοικιαστές και επισκέπτες των 

διαμερισμάτων/γραφείων και καταστημάτων, ούτε και για τους ανυποψίαστους 

περαστικούς που διέρχονται κάτω ή δίπλα ή πέριξ αυτών; 

4. Τι σκοπεύετε να κάνετε για τα χιλιάδες εγκαταλελειμμένα κτίρια, διατηρητέα ή 

μη, τα οποία είναι παρατημένα από τους ιδιοκτήτες τους (ή πρόκειται για 

αγνώστου ιδιοκτήτη) και αποτελούν εστία κινδύνου και ατυχημάτων, εξ αιτίας 

της επικίνδυνης κατάστασης της φέρουσας ικανότητας του κτιρίου (των 

επιχρισμάτων / των δομικών υλικών / του οπλισμένου ή μη σκυροδέματος / των 

πλίνθων / των μεταλλικών στηριγμάτων / της κιγκαλερίας / της κεραμοσκεπής 

κλπ);  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




